

## Сергей Кириенко обрубил "хвосты"

В рамках визита в Прибайкалье глава Росатома Сергей Кириенко подписал договор о сотрудничестве с администрацией Иркутской области.

Кроме того, московский гость занялся просвещением масс, взволнованных созданием на Ангарском электролизном химическом комбинате (АЭХК) Международного центра по обогащению урана (МЦОУ). Правда, общаться с избранными представителями общественности Кириенко предпочел в зале профилактория комбината, но без журналистов.

Как пояснил «НГ» пресс-секретарь руководителя Росатома Сергей Новиков, сделано это с одной целью: чтобы общественность работала не на камеру, а вникала в суть вопросов. Забота об общественности обернулась таким ропотом пишущей братии, что извиняться за явные промахи подчиненных пришлось самому Сергею Владиленовичу.

Суть прозвучавших в Ангарске заявлений Сергея Кириенко заключалась в следующем. Глава Росатома сообщил о том, что в Ангарске реализуются сразу три самостоятельных проекта его ведомства. Во-первых, речь идет о модернизации комбината. Согласно этой программе мощности АЭХК до 2015 года увеличатся как минимум на 70%. Во-вторых, это создание МЦОУ, 90% акций которого принадлежат РФ и 10% – Казахстану. Как пояснил далее Кириенко, доля в 90% определена с запасом, чтобы эти акции могли приобрести другие страны. Интерес, в частности, уже проявили Украина, представители которой на днях побывали в Ангарске, и Армения. «Я бы хотел абсолютно четко заявить, что сам факт создания МЦОУ не приводит к созданию новых мощностей: это международная организационно-правовая форма, гарантирующая странам доступ к услугам по обогащению урана. Речь, по существу, идет об управленческой структуре», – на такой успокаивающей ноте закончил Сергей Кириенко рассказ о втором проекте Росатома в Ангарске.

Таким образом, центр, создание которого вызвало многочисленные акции протеста экологов, оказался всего лишь «бумажным тигром». Впрочем, третья по счету программа заставила насторожиться всех, в первую очередь «зеленых». Как пояснил Сергей Кириенко, Россия и Казахстан создали на паритетных началах два совместных предприятия. Первое по добыче 6000 тонн природного урана в Казахстане, второе – по его обогащению в Ангарске. Речь, по словам Кириенко, идет о строительстве нового завода, причем с мощностью, в два раза превышающей мощности нынешнего АЭХК: «Объем инвестиций при создании такого СП составит не менее 2,5 миллиарда долларов. На территории появится более двух тысяч новых рабочих мест только на разделительном производстве. Предприятие, как и МЦОУ, будет зарегистрировано на территории региона». Таким образом, подытожил глава Росатома, с учетом собственного развития АЭХК мощности Ангарска к 2015 году увеличатся почти в четыре раза.

В Ангарске Сергей Кириенко постарался объяснить и с экологами. По его словам, ни комбинат, ни проекты Росатома никакой угрозы для экологии не представляют. Впрочем, Кириенко признал, что проблемы существуют. Одна из них – наличие на АЭХК площадок с обедненным гексафторидом урана (ОГФУ), который хранится в контейнерах (так называемые радиоактивные «хвосты»). Их разгерметизация может привести к настоящей катастрофе. Как раз состояние контейнеров и вызывает серьезные опасения «зеленых». Сергей Кириенко заверил, что в ближайшие годы эти опасные отходы производства будут переведены в химически безопасную формулу – в тетрафторид: «Я сегодня поставил задачу приблизить на два года пуск установки по обезфториванию». Кроме того, глава Росатома заявил, что принято решение не заключать и не продлевать контракты на переработку радиоактивных «хвостов».

Иркутских экологов, как сообщила «НГ» сопредседатель «Байкальской экологической волны» Марина Рихванова, заверения Сергея Кириенко успокоить не могут: «Расширение мощностей АЭХК, строительство нового завода – это дополнительные риски, причем поблизости с жемчужиной планеты – озером Байкал».

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)